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Lopende vergunningsprocedures voor perifere winkelcentra  -  Retail site Ternat

Op 6 juli werd het ontwerp van decreet integraal handelsvestigingsbeleid door het 
Vlaams Parlement aangenomen. Het decreet wil werk maken van een duurzaam 
vestigingsbeleid inclusief een duurzaam mobiliteitsbeleid bij de inplanting van nieuwe 
handelsvestigingen of winkelcentra.

Bij nog lopende procedures rond grote perifere winkelcentra, zou dit nieuwe decreet dus 
zeker richtinggevend moeten zijn.

In Ternat wil de vastgoedgroep Redevco de voormalige Ikea-site ombouwen tot een ‘hip’ 
en groot winkelcentrum. Op het domein van 24,5 hectare komt ruimte vrij voor veertien 
tot twintig winkels. Het nieuwe shoppingcomplex zou in het najaar van 2018 de deuren 
willen openen. Het geplande retail center in Ternat is duidelijk perifeer (het ligt buiten de 
dorpskom). Het gaat om in totaal 30.000 m² (grootteorde van The Loop in Gent), als ook 
de geplande horeca-activiteiten worden meegeteld. Er wordt al gesproken van een ‘mini-
Uplace’.

Het college van burgemeester en schepenen van Ternat heeft de stedenbouwkundige 
vergunning voor dit project al afgeleverd omdat de aanvraag overeenstemde met wat er 
in het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) bepaald is. Voor bepaalde onderdelen 
van het project zou ook nog een milieuvergunning moeten worden aangevraagd; dat is 
nog niet gebeurd. Er liep immers nog een verzoek tot ontheffing van de project-MER-
plicht. In februari 2016 werd daarrond een conceptrapport afgeleverd. Op 7 maart werd 
de ontheffing toegestaan. Volgens het conceptrapport zouden de effecten op mobiliteit 
(en in het verlengde daarvan op lucht en gezondheid) in beperkte mate negatief zijn. In 
het plan-MER van 2011 “voor drie te consolideren locaties voor grootschalige kleinhandel 
te Tielt-Winge, Kampenhout-Sas en Ternat” werd m.b.t. de site in Ternat ook al 
vastgesteld dat er op de bestaande ontsluitingsweg, de Assesteenweg, nu al een 
oververzadiging bestaat op piekmomenten.

De buurtbewoners blijven erg ongerust over de mobiliteitseffecten. En dit zelfs op basis 
van een verkeersstudie opgemaakt door Redevco zelf. Winkeliers in de centra van Ternat 
en vooral Asse vrezen ook voor de concurrentie van het nieuwe shoppingcenter.

Het gemeentebestuur van Ternat vroeg om de verwachte mobiliteitsoverlast te 
voorkomen door te voorzien in een nieuwe ontsluiting van het winkelcentrum met de 
E40. Minister van Mobiliteit Weyts heeft intussen laten weten dat deze verbinding er niet 
komt. Maar dat betekent dan wel dat het probleem van de verkeersoverlast niet opgelost 



wordt. Met het gevolg dat er sterke vragen kunnen gesteld worden bij de opportuniteit 
van de uitbouw van het geplande retail centrum.
 
1. Hoe zal de minister te werk gaan bij lopende vergunningsprocedures of 

beroepsprocedures voor perifere winkelcentra waarin ze gevat wordt? Zal ze daarbij 
rekening houden met de uitgangspunten van het nieuwe decreet integraal 
handelsvestigingsbeleid, o.m. wat de uitgangspunten kernversterking en duurzame 
mobiliteit betreft?

2. Gaat de minister de site in Ternat m.b.t. de milieuvergunning als een MTE (milieu-
technische eenheid) bekijken, om op die manier een versnipperde indiening van 
milieuvergunningsdossiers te ondervangen binnen een totaalbenadering die rekening 
houdt met de cumulatieve effecten?

3.
a) Hoe reageert de minister op de plannen voor de uitbouw van het retail centrum 

in Ternat? Zijn die plannen volgens de minister opportuun en druisen ze niet in 
tegen de principes vervat in het nieuwe decreet? Kan de gemeente Ternat dit 
autonoom beslissen? 

b) Kunnen ook andere gemeenten voorlopig nog soortgelijke beslissingen nemen? 
Is het volgens de minister wenselijk gemeenten aan te manen, bv. via een 
rondschrijven, om de nodige omzichtigheid aan de dag te leggen in dit soort 
lopende vergunningsprocedures?
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1. Er moet rekening gehouden worden met de bepalingen van het decreet integraal 
handelsvestigingsbeleid in de lopende procedures. Ternat is autonoom bevoegd als 
ontvoogde gemeente. Ik ga er dan ook van uit dat de gemeente de 
vergunningsaanvraag heeft onderzocht op alle aspecten van de van toepassing zijnde 
regelgeving.

2. Het is mij niet bekend of er al een milieuvergunningsaanvraag werd ingediend bij de 
bevoegde overheid. Naargelang de klasse van de aangevraagde inrichtingen zal dit de 
deputatie, dan wel het college zijn. Uit de gegevens van mijn administratie blijkt dat 
er tot op heden geen milieuvergunningsaanvraag klasse 1 werd ingediend bij de 
deputatie. 
Het is in de eerste plaats aan de bevoegde overheid om zich uit te spreken over de 
toepassing van het begrip milieutechnische eenheid (MTE). In ieder geval kan al 
meegedeeld worden dat het begrip MTE niet verhindert dat er afzonderlijke 
vergunningsaanvragen worden ingediend voor de verschillende inrichtingen waaruit 
de MTE bestaat. Wel is het zo dat de gezamenlijke effecten beoordeeld moeten 
worden, mocht het om een MTE gaan.

3. a) Het college van burgemeester en schepenen van Ternat heeft op 14 juli 2016 een 
stedenbouwkundige vergunning verleend voor de herontwikkeling van de 
bestaande BRICO Plan-It site. Ternat is een ontvoogde gemeente zodat zij over 
deze aanvraag autonoom kon beslissen. De BRICO-Plan-It site is volgens het 
PRUP “Spek Ternat”, goedgekeurd bij M.B. van 15 januari 2013, gelegen in een 
gemengd regionaal bedrijventerrein. Tevens is de site opgenomen in het PRUP 
“Concentraties grootschalige kleinhandel in het buitengebied fase 1”, goedgekeurd 
bij M.B. van 1 februari 2013. Dit PRUP voorziet voor de site als bestemming 
“specifiek regionaal bedrijventerrein voor kleinhandel” als overdruk. Bedrijven van 
regionaal belang met als hoofdactiviteit grootschalige kleinhandel zijn op basis van 
de geldende PRUP’s toegelaten.

b) Gezien het bovenstaande, lijkt er mij geen noodzaak tot aanmaning.


